

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

15

СЕНТЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 72 (19391)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● УРОЖАИ-98

ДАЙ БОГ ВСЁ УБРАТЬ

С председателем правления ТОО КСП «Анохинское» Александром Григорьевичем Русановым мы встретились 8 сентября, как раз в самый разгар уборки зерновых и... разбушевавшегося в стране финансового кризиса: разумеется, прежде всего переговорили о ходе уборки, но, как водится, не могли обойти стороной и того сложного положения, в котором оказалась наша многострадальная экономика.

На тот день в хозяйстве было убрано 270 гектаров зерновых, по предварительным подсчетам, урожайность составила 10 центнеров с гектара в амбарном весе. По нынешним погодным условиям, это, в общем-то, удовлетворительно. Практически не был высеян ячмень, поскольку всхожесть семян, а они в хозяйстве собственные, оказалась плохой. Но зато удалось посеять 300 гектаров трав, что немало важно для успешной зимовки скота.

Александр Григорьевич уклонился назвать точную цифру планируемых надоев в среднем от

коровы, но сообщил, что животноводы стремятся превзойти прошлогодний надой на 600 килограммов. Конечно, рынок достаточно солидный, но в какой мере подкреплен он реальными делами?

Оказывается, силоса в хозяйстве заготовлено достаточно, есть приличный остаток с прошлого года. А вот с сеном дела обстоят похуже — заготовлено всего 500 тонн, а для нормальной зимовки нужно бы еще тонн 700. Но погодные условия оказались такими, что и многие частники недобрали сена. Установилась хорошая погода, кое-что по кормам удалось бы компенсировать.

Есть в хозяйстве и посеяны льна — всего 50 гектаров, сейчас идет его уборка. «Раньше лен приносил нам хорошую прибыль, — вздыхает Александр Григорьевич. — Свежешь, бывало, на завод две тележки на тракторах Т-150, а на вырученные деньги можно было купить новую машину. Теперь же сидишь и не знаешь, что с ним делать. К тому же расчеты за сданную льнопродукцию запаздывают аж на целый год. При нынешних темпах инфляции это не деньги».

Что ж, обстановка и в самом деле сложная. Поинтересовались мы и тем, как при нынешних темпах роста цен на продукцию сельского хозяйства растут закупочные цены? Александр Григорьевич в ответ лишь развел рука-

ми: об этом ничего неизвестно. Действительно, закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию настолько низки, что приходится только кивать на заграницу — там, мол, сельское хозяйство доируется в достаточной мере, а мы живем одним днем, совершенно не представляя, что случится завтра. Сейчас вот стоит задача — убрать урожай да поставить технику на хранение.

Кстати, поинтересовались мы и состоянием этой техники в хозяйстве. Картина, прямо скажем, складывается удручающая: практически большинство тракторов подержано списанию — таков уж их возраст. Дело усугубляется тем, что запасные части стоят настолько дорого, что гораздо выгоднее купить новый трактор, чем приобрести необходимые запасные части.

К тому же не по дням, а по часам растут цены на топливо и электроэнергию. Это самым отрицательным образом сказывается на себестоимости продукции, да и вообще бьет и без того по пустому карману сельхозпроизводителя.

Как же в таких условиях выживают крестьяне? Да обычным способом, принятым в последнее время во многих хозяйствах области: есть собственный приусадебный участок и есть собственный магазин, через который они получают продукты под зарплату. «Когда начинали торговлю, — вспоминает Александр

Григорьевич, — месячная выручка составляла где-то около 120 миллионов рублей в старом исчислении. А сейчас налички просто нет... Да и кто отпустит товар без денег... А людей-то кормить надо!»

...Побывали мы и на полях. Нашему собеседнику очень хотелось показать нам удивительную машину, именуемую на техническом языке как КСГФ-70«А». Так называется обычный силосоуборочный комбайн. Впрочем, не совсем обычный. Когда-то предложили купить хозяйству три силосоуборочника новой конструкции из Биробиджана. А Биробиджан тот — это она где! И все же председатель правления пошел на эту сделку: предлагали-то за 120 тысяч, а двигатель от него уже тогда продавался по цене 300 тысяч! Ради двигателя пошел на это председатель, но сейчас жалеет, что купил только два вместо трех.

«Ну, как?» — поинтересовался он, затормозив машину у самого края поля.

«На танк похоже», — неуверенно ответствовали мы.

«Танк-то танк, но вот в самую сырую погоду гусеницы никаких следов не оставляют. Машина, вот, подехать к нему в поле не может, так он сам прибудет к дороге и выгрузит бункер».

Н. ГУСЕВ.

НА СНИМКЕ: С. Гулин и его сын Владимир. Работают на льнокомбайне.

● ЖИВОТНОВОДСТВО

И БУДЕТ РЕЗУЛЬТАТ...

В ТОО КСП «Покровский» поголовье коров увеличено до 635 голов (на 25 голов больше прош. годового). В январе-июле продуктивность в среднем составила по 2269 кг к уровню 1997 года, увеличившись на 192 килограмма. Валовое производство молока достигло 1416 тонн (117 процентов к прош. году). В августе также получена заметная прибавка в надоях молока. Коллектив Чернецкого животноводческого комплекса производит 90 процентов молока от общего его объема в хозяйстве.

На Чернецком животноводческом комплексе ТОО КСП «Покровский» два молочных гурта уже поставлены на стойловое содержание. С начала пастьбищного периода они находились в летних лагерях в Булавкино. Но коровы в дождливую погоду размесили землю в загонках так, что трудно стало дояркам обслуживать стада. Принятые меры позволили удержать продуктивность скота на уровне.

— В настоящее время наш коллектив производит в день восемь тонн молока, — говорит бригадир животноводства Надежда Александровна Чернецкая. — Суточная продуктивность в среднем от коровы, а их у нас содержится 500 голов, составляет по 14 килограммов, на 2 килограмма больше уровня 1997 года.

На четвертом дворе комплекса размещены первотелки, которые как раз и переведены с летнего лагеря на стойловое содержание. Группу 90

голов обслуживают доярки Валентина Александровна Сняtkова и Тамара Геннадьевна Галкина. Надой молока они учитывают на двоих. Вторая группа первотелок (40 голов) находится на попечении доярки Людмилы Николаевны Смирновой. Женщины хорошо раздояли молодых коров, получают высокие надой молока. В настоящее время суточная продуктивность от первотелок составляет в среднем по 13 килограммов.

В рацион животных введено сено по два килограмма на голову, концентратов по три килограмма. Зеленой массы дается вволю. Механизатор Леонид Богданов косит для скота отаву многолетних трав, ему вверен немецкий комплекс. Кстати, отава нынче отросла хорошая (зеленой массы получают по 80-90 центнеров с гектара).

На первом дворе комплекса коровы также пос-

(Окончание на 3 стр.)

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Депутат Госдумы РФ по 72 избирательному округу В. Н. Лопатин 21 сентября 1998 года проводит прием граждан и встречу с избирателями района.

Прием граждан будет проходить с 10.00 в здании администрации района. Запись на прием к депутату ведет его помощник по телефону 2-13-00 или по адресу: пр. Ленина, 66 (вход со двора), с 9.00 до 12.00 в рабочие дни недели.

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»

15—16 сентября

Французский эротический фильм
«ИМПЕРИЯ ЧУВСТВ»

17—18 сентября

Американский боевик
«РЭМБО-3»

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом: земельный участок, гараж. В центре города.

Тел. 2-18-06 (после 21 часа).



Ход уборки урожая

В целом по району на 10 сентября зерновые культуры были убраны с 8,667 гектаров, или с 52 процентов площадей. Намолочено 9739 тонн зерна. Урожайность в среднем с гектара составляет 12,1 центнера в амбарном весе.

По-прежнему лидерство на уборке зерновых занимают труженники ТОО КСП имени 50-летия СССР. Здесь косовица хлебов проведена на 1175 гектарах. На механизированные токи поступило 1818 тонн зерна в амбарном весе (урожайность составила по 16,6 центнера с гектара).

В акционерном обществе «Племзавод «Заря» жатва зерновых культур проведена на 1753 гектарах, намолочено 2700 тонн зерна (урожайность получена по 16,7 центнера с гектара).

В акционерном обществе «Племзавод «Заря» жатва зерновых культур проведена на 1753 гектарах, намолочено 2700 тонн зерна (урожайность получена по 16,7 центнера с гектара).

В ТОО КСП «Аврора» зерновые убраны с 842 гектаров, урожайность составляет по 17 центнеров с гектара.

С 869 гектаров, или с

66 процентов площадей скошены зерновые в ТОО КСП «Покровское». Намолочено 879 тонн зерновых (урожайность составляет по 11,4 центнера с гектара).

Больше чем с половины площадей убраны зерновые культуры в ТОО КСП «Ростиловское» (получено зерна по 8,1 центнера с гектара), «Согласие» (по 3,5 центнера с гектара), «Лежское» (9,3 центнера), ООО «Правда» (7,3 центнера).

Закончена уборка зерновых культур в ООО «Колос». Однако урожайность здесь получена низкая — по 5,5 центнера с гектара, валовой сбор зерна составляет всего 72 тонны.

Почти такая же урожайность зерновых получена в ООО «Демьяново» (по 5,8 центнера с гектара), «Нива» (по 6,2 центнера), ТОО КСП имени Калинина (7,2 центнера), «Вохтога» (8,6 центнера).

Семенники многолетних трав в районе скошены с 335 гектаров плановых площадей.

Лен вытереблен с 53 гектаров (20 процентов к плану).

Зябь в районе поднята на 1943 гектарах (17 процентов к плану).

КАК ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧНАЯ?

Президиум районного совета ветеранов войны и труда принял решение провести отчеты и выборы в первичных ветеранских организациях в период с 15 по 25 ноября 1998 года.

Уставом ветеранской организации России в первичках предусмотрено проводить отчеты и выборы раз в два года, а в районных и областных организациях раз в четыре года.

Отчетный период в жизни страны, коллектива, каждого ветерана был очень сложным. Продолжался развал экономики, снижался жизненный уровень населения, особенно пожилых людей. Деноминация денег, девальвация рубля, резкий рост цен на продукты питания, лекарства обесценили и без того мизерные наши пенсии, личные сбережения. Основная часть россиян оказалась за чертой бедности. Теперь уж никого не удивишь нищетой, голодом, безработицей, забастовками. Все это стало обычным явлением в нашей жизни. Стоят многие предприятия, в глубоком кризисе оказалось сельское хозяйство. Разрушается социальная сфера. Сбережения, которые пожилые люди копили на старость всю жизнь, превратились в ничто.

Естественно, о сложившейся в стране, в конкретном коллективе ситуации и пойдет речь на отчетно-выборных собраниях. Особо следует обратить внимание на то, как со-

веты ветеранов обеспечивают социальную защиту пенсионеров, реализацию закона «О ветеранах».

Любая первичная ветеранская организация будет хорошо работать только тогда, когда руководитель коллектива, местная администрация заинтересованы в этом, когда они проявляют повседневную заботу о пожилых людях. На собраниях следует предложить руководителям, главам администраций выступить с анализом работы хозяйства, предприятия, учреждения, рассказать о ходе выполнения программы «Забота» (такие программы имеются во всех администрациях на период до 2000 года).

Сила ветеранов — в единстве действий. Пожилые люди не привыкли сидеть сложа руки, они ищут применения своим знаниям, опыту, навыкам. И на первый план ставится задача о совместной дружной работе всех ветеранских организаций.

За отчетный период ветеранское движение в нашем районе заметно активизировалось. Наши первички принимали активное участие в областном смотре ветеранских организаций (ветеранская организация Ведерковской администрации заняла пе-

рвое место в этом смотре).

В прошлом году в районе плодотворно был проведен смотр-конкурс ветеранских подворий, в котором приняли участие около тысячи хозяйств пенсионеров. Подведены итоги, победители премированы (о результатах смотра-конкурса рассказывалось в районной газете «Сельская правда» и радиопередачах). На отчетно-выборном собрании необходимо о развитии ветеранских подворий составить разговор.

В нашем районе хорошо зарекомендовала себя такая новая форма ветеранской работы, как клубы ветеранов. Их создано двенадцать. Многие сотни пожилых людей участвуют в них. Ежегодно проводятся районные смотры-фестивали ветеранских клубов. Об опыте их (ветеранских клубов) неоднократно рассказывалось местным радио и телевидением, в районной газете «Сельская правда».

В районе сложился неплохой ветеранский актив. Много проявляет энергии, добросовестно выполняют поручения пожилых людей председатели советов ветеранов Г. К. Токуева (Комьянская администрация), Л. В. Русова (Ведерковская), З. И. Красильникова (Покровская), З. М. Алова (Перцевская), А. В. Егереева (хле-



И БУДЕТ РЕЗУЛЬТАТ...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

бокомбинат) и многие другие.

Районный совет ветеранов, первичные организации в центре внимания держат вопросы героико-патриотического воспитания подрастающего поколения. По данной проблеме был проведен в прошлом году специальный пленум районного совета ветеранов. В ряде первичных организаций составлены совместные планы первичных организаций и педколлективов по работе с молодежью.

Председатели советов ветеранов в своих докладах призваны осветить вопросы медицинского, бытового, торгового, культурного обслуживания пожилых людей. Мы ставим и ставим задачу дойти до каждого пенсионера, оказать ему поддержку и внимание.

Отчеты и выборы — это смотр ветеранских сил. Собрания надо хорошо подготовить и активно их провести. Это лучший повод сосредоточиться на нерешенных задачах, на обобщении того, что удалось сделать первичным организациям за последние два года.

В состав советов ветеранов необходимо избирать активных, ответственных людей, дать им конкретные наказы, а в дальнейшем своим участием в проводимых мероприятиях оказать помощь и поддержку.

При возможности после собрания надо поставить концерт художественной самодеятельности или провести вечер отдыха.

В. БЕРЕЗКИН,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

тавлены на стойловое содержание (гурт пригнан из летнего лагеря Булавкино). Продуктивность в среднем от коровы на три килограмма превышает уровень прошлого года. Характерно, что молочное стадо обслуживает целое звено родственников. Это дояр Виктор Васильевич Костров, его жена Людмила Александровна, ее сестры Раиса Александровна Рыбичева, Софья Александровна Новожилова, Серафима Александровна Павлова (подменная доярка). Трудится здесь же дояркой (но на другом дворе) и их сестра Нина Александровна Афанасьева.

Пять сестер и все они работают доярками на одной ферме. Редко встретишь такую трудовую династию. Профессия животновода, можно сказать, им досталась от родителей. Их мать, Лидия Алексеевна Малышева, была знатной дояркой, отец, Александр Иванович, также трудился в ведущей отрасли. Супруги Малышевы сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Они вырастили восьмерых детей. Сыновья Александр, Николай, Валерий дома не проживают. Зато вот дочери остались верны отцовской земле. Родители рады их производственным успехам.

У Александра Ивановича и Лидии Алексеевны Малышевых 15 внуков.

Кстати, трудовых династий в ТОО «Покровский» немало. На этом же Чернецком животноводческом комплексе опыт-

нейшей дояркой по праву является Людмила Ильинична Гальян, рядом с ней работает дояркой и дочь Ирина Барсовкина. Они обслуживают группы коров на втором дворе. Здесь же трудятся доярками Наталья Анатольевна Старичихина и ее сноха Елена Владимировна Старичихина. Скот со второго двора пока находится в летнем лагере Понизовка. Гуртоправы Валентин Николаевич Леднев и Андрей Константинович Соболев неплохо пасут скот. Суточная продуктивность составляет сейчас по 16 килограммов от коровы или на 4,5 килограмма выше прошлого года. Это наилучший результат по хозяйству.

Много хороших отзывов слышали мы о старейшем гуртоправе Викторе Степановиче Корсакове и его помощнике Анатолии Павловиче Коломенкине. Они пасут в летнем лагере Широково стадо коров (180 голов) с третьего двора, помогают дояркам получать неплохие удои.

Скотопомещения в Чернецком готовятся к зиме. Трудится бригада плотников из 4 человек. Во всех четырех коровниках перестланы полы. На третьем дворе бетонируются проходы. Пилматериалы имеются.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКАХ: доярки В. А. Сняткова, Т. Г. Галкина, Л. Н. Смирнова, сестры Софья Александровна Новожилова, Людмила Александровна Кострова и Серафима Александровна Павлова (вверху).

Фото А. РОГАЛЕВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новое в исчислении и уплате НДС

В июле 1998 года Правительством РФ были приняты три постановления, которыми внесены изменения в исчисление налога на добавленную стоимость.

С 1 августа текущего года сокращаем перечень продовольственных товаров, по которым применяется ставка налога 10 процентов. Исключены из перечня: мясо и мясопродукты, рыба, овощи, картофель, крупа, яйцо и пр. продукты, остались в перечне со ставкой НДС 10 процентов только хлеб и хлебобулочные изделия, молоко и молокопродукты (за исключением мороженого), продукты детского и диабетического питания. Также сокращен перечень товаров детского ассортимента, по которым применяется ставка НДС 10 процентов. Исключены из перечня трикотажные и швейные изделия, обувь для детей, по ним с 1 августа будет применяться ставка НДС 20 процентов.

Остались в перечне со ставкой 10 процентов: кровати детские, матрацы детские, коляски, тетради школьные, игрушки, пластилин, пеналы, счетные палочки, дневники школьные, тетради для рисования, альбомы для черчения, обложки для учебников, дневников и тетрадей, кассы цифр и букв, подгузники бумажные.

Изменился порядок для начисления НДС. С 1 августа 1998 года датой реализации товаров (работ, услуг) следует считать более раннюю из следующих дат:

день оплаты товаров (работ, услуг); последний день второго месяца, следующего за месяцем, в течение которого покупателем предъявлены счета-фактуры;

последний день второго месяца, следующего за месяцем, в течение которого произведена отгрузка (передача, обмен) товаров (работ, услуг).

Таким образом, если предприятие отгрузило продукцию в августе, а оплата не произведена до декабря 1998 года, то в расчет по НДС (кредит счета № 68) НДС следует включить в отчете за октябрь, независимо от того, что учетная политика на предприятии определена по оплаченным счетам, так как в соответствии с постановлением Правительства № 786 от 17.07.98 года датой реализации продукции в данном примере считается 30 октября 1998 года.

По товарам (работам, услугам), отгруженным (выполненным, оказанным) до вступления в силу настоящего Постановления, уплата НДС производится в ранее действовавшем порядке, но не позднее 31 января 1999 года.

Исчисление НДС по Дебету счета № 68, уплаченного поставщикам (подрядчикам) за выполненные работы, оказанные услуги, проданные товары — с 1 августа не изменилось.

В связи с постановлением Правительства РФ № 787 от 17.07.98 г. и № 788 от 17.07.98 г. об увеличении ставки НДС с 10 до 20 процентов по

продовольственным товарам и товарам детского ассортимента, Госналогслужба России и Минфин сообщают следующее:

по отгруженным продовольственным товарам и товарам для детей по 31 июля 1998 года включительно, по которым была установлена ставка 10% до выхода указанных постановлений, исчисление НДС осуществляется в ранее действовавшем порядке вне зависимости от учетной политики предприятия (организации), т. е. вне зависимости от момента поступления денежных средств.

Так, если авансы перечислены до 1 августа 1998 года, а товар под эти авансы отгружен с 1 августа 1998 года, то для исчисления НДС применяется ставка в соответствии с вновь установленными перечнями по продовольственным товарам и товарам для детей, (т. е. 20 процентов). Предприятия розничной торговли, исчисляющие налог с торговой наценки, при реализации с 1 августа 1998 года товаров, в том числе импортных, исчислять НДС, независимо от времени приобретения товара, в следующем порядке:

для товаров, включенных во вновь установленные перечни, по расчетной ставке 9,09 процента; для товаров, облагаемых по ставке 20 процентов (в т. ч. исключенных из ранее установленных перечней), по ставке 13,6 процента.

В таком же порядке должны уплачивать НДС предприятия общественного питания при реализации продукции собственного производства и купленных товаров.

В. ЯРУНИНА,
зам. нач. налоговой инспекции по Грязовецкому району.



